

№ 19
(1845)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
25 ЯНВАРЯ
1948 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Народ и армия нераздельны

Доблестная геройская Красная Армия выполняет великую миссию — освобождает финский народ от ига маннергеймовских банд, обеспечивает оборону Ленинграда, и вместе с этим, оборону всей страны.

Безграничный геройизм бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С любовью и гордостью весь советский многомиллионный народ произносит имена своих славных сынов — комбрига Вещева, полковника Копубы, старшего лейтенанта Маргулиса, красноармейцев Пулькина, Ульянова и многих других.

Правительство на днях наградило многих героев Красной Армии. В этом на граждении — любовь народа к своей армии, сталинская атеческая забота правительства о Красной Армии.

Тыл и фронт в нашей стране спаяны несокрушимым единством. Армия и народ в нашей стране нераздельны. Дело армии народ считает своим кровным делом. Вот почему ни на один день не прекращается поток подарков трудающихся бойцам Красной Армии, вот почему вниманием и заботой правительства, народа окружены семьи бойцов Красной Армии.

Между бойцами действующей Красной Армии и трудающимися, находящимися в тылу, завязывается переписка. Вот, что например, пишут в «Ленинском знамени», наши земляки владивостокские командиры Николаев и Смирнов и зам. по внутреннему Полков:

«Мы, бойцы, завераем наших земляков, что мирный труд советских граждан не нарушит ни одна гадина. Мы надеемся, что вы выше поднимите производительность труда, поднимите на новую высшую ступень колхозы, большевистская подготовка к весеннему севу».

Бойцы А. Смоляков, И. Романов, А. Бобков, К. Деинтельев и В. Хабаров в своем письме рассказывают о массовом геройстве бойцов Красной Армии, о том, что они с честью выполнили свой долг перед родиной и народом и призывают колхозников и колхозников района работать по-стахановски, отлично подготовиться к весеннему севу, сделать все, чтобы в этом году получить еще более высокие урожаи картофеля, овощей и зерновых, повысить уход и продуктивность скота.

Трудящиеся района в своих многочисленных письмах бойцам Красной Армии сообщают о выполнении производственных планов, о творческом подъеме народа.

Глава Советского Правительства товарищ Молотов в своей речи по радио 17 сентября 1939 года сказал: «Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии».

Эти слова нельзя забывать ни на одну минуту. Выполняя любую работу, каждый гражданин обязан помнить, что он прежде всего работает для родины, для народа, для укрепления первого в мире социалистического государства и его геройской Красной Армии. А раз так, каждая работа должна выполняться только отлично.

Сейчас перед колхозниками и колхозницами стоит первейшая задача образованно подготовиться к весеннему севу, подготовиться так, чтобы с каждого гектара были сняты 100-пудовые урожаи зерна и 1000-пудовые урожаи картофеля, чтобы трудающиеся города Ленинграда в изобилии получили овощи. Подготовка к севу должна быть развернута во всю ширь сейчас же.

По-хаславски бьют врагов доблестные бойцы Красной Армии. Будем же и мы все как один, по-стахановски работать на своих участках.

По-стахановски подготовимся к весенним работам, умножим число героев социалистического труда, добьемся высоких сталинских урожаев, высокой производительности скота, добьемся новых побед, прославляющих нашу отчизну, увеличивших богатства нашей родины, поднимавших на новую высшую ступень благосостояние широчайших трудящихся масс!



Молочно-товарищеский фермер колхоза «Калмык», Волосовского района, участник Всеобщей сельскохозяйственной выставки 1939 года за отличные показатели в области животноводства присужден диплом II степени, землемеры промин и мотоцикл. На снимке: доярки МТФ на квартире председателя колхоза А. Туб в часы досуга. (Слева направо): бригадир животноводческой бригады А. Туб, доярки А. Сарнет, Е. Волнина, Ю. Петрак, М. Принц, М. Арабель, А. Туб (председатель колхоза) и доярка А. Роша.

В ленинские дни

В Москве

На фронте Большого театра — алые стяги, между колоннами ярким сафетом вспыхивает слово, знакомое всему трудовому человечеству — Ленин.

Зал театра заполняют представители трудящихся столицы — рабочие, инженеры, ученые, бойцы и комсомольцы Красной Армии, партийные, советские, комсомольские работники. Присутствует много знатных людей страны — Герои Советского Союза, орденоводцы. Они собрались, чтобы почтить память гения революции, основателя большевистской партии, создателя советского государства — В. И. Ленина.

В 18 часов 50 минут появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Караганов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Милютин, Л. П. Верни, И. М. Шверин, Г. М. Маленков, Н. А. Булганин, А. С. Шербаков, М. Ф. Шварцтейн, Г. М. Дмитров, С. М. Буденный, А. Е. Вадаев, Е. М. Ярославский, В. П. Пронин и другие. Собравшиеся стоя приветствуют Ленинско-Сталинский ЦК ВКП(б), верного хранителя заветов Ленина и великого продолжателя его дела — товарища Сталина. Герячая волна весенародной любви несетесь к величанию вождю народов.

Слово для доклада получает секретарь МК и МГК ВКП(б) товарищ Шербаков.

(ТАСС).

Страна Советов чтит память В. И. Ленина

Весь 183-миллионный советский народ чтят память великого Ленина.

В городах и селах, в кишлаках, вулах, наезных станциях, на полярных станциях и пароходах дальнего плавания состоялись торжественно — траурные собрания.

Места, где жил, учился и начал свою революционную деятельность Владимир Ильич, в ленинские дни посетила масса экскурсантов. В небольшом деревенском флигеле — в доме-музее В. И. Ленина, в Казани, в эти дни побывало больше 1700 человек.

Необычайно живильно было в эти дни в маленькой деревушке Ленино, расположенной в 40 километрах от Казани. Сюда, в бывшую деревню Кокушину в 1887 году был выслан Ленин. В

прошлом году в домике, где жил Владимир Ильич, был открыт дом — музей. За год здесь побывало более 6200 экскурсантов.

В малюсеньком Борзильево, Фарабского района Туркмении, был открыт памятник В. И. Ленину.

Тысячи строителей Большого Ферганского канала имени Сталина, несколько дней несли почетную ленинскую вахту. Соревновались звенья, бригады, участки. С исключительным энтузиазмом работали колхозники первого Канибадамского участка. В несколько дней они выполнили план на 65 процентов.

На Памире, на почетной дежурной вахте стояли доблестные пограничники, зорко охраняя священные рубежи любимой родины.

(ТАСС).

ОПЕРСВОДКИ ШТАБА

Ленинградского военного округа

В течение 21 января на фронте ничего существенного не произошло. На всех направлениях поиски разведчиков, местами артиллерийская перестрелка.

Наша авиация вела разведывательные и боевые полеты.

В течение 22 января на всех направлениях происходили мелкие стычки разведывательных частей, в ряде районов имела место артиллерийская перестрелка. Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 23 января на Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков, на Петрозаводском направлении боевые действия отдельных пехотных отрядов. На Карельском перешейке артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

ПЛАМЕННЫЙ БОЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

В. В. Куйбышев

(К пятилетию со дня смерти)

25 января 1935 года Советская страна и коммунистическая партия потеряли одного из лучших своих сынов — члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя председателя Совнаркома СССР, председателя Комиссии советского контроля — Валерiana Владимира Куйбышева.

В. В. Куйбышев умер неожиданно, на боевом посту, полный сил и энергии, увлеченный той огромной государственной деятельностью, которую ему доверила партия. Только через три года раскрылась подлинная картина загадочной смерти Куйбышева: его, как выяснилось, мелено, по заранее обдуманному злодейскому плану, умерщвлены подле враги народа, изверги рода человеческого — Ягода, Ленин, Плеханов. Товарища Куйбышева убила та же преступная троцкистско-бухаринская банды, которая свела в могилу товарища Кирова, Менжинского, Горького.

Враги знали, на кого они поднимали руку. Они знали, что Куйбышев — выдающийся советский государственный деятель, один из главных когорт железных большевиков, воспитанных Лениным и Сталиным, человек, тридцать лет своей жизни отдавший беззаветному служению делу рабочего класса, делу пролетарской революции.

Еще в школьные годы шестнадцатилетним юношей В. В. Куйбышев применял к большевикам и с тех пор не знал иной жизни, как жизнь в партии и для партии.

Неодолима была непрекращающаяся привязанность Куйбышева к капиталистическому строю. Царские охранники, как псы, гонялись за ним. В одной из своих апелей Валерий Владимирович указывал: «Арестованы 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1918 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Конинской губернии, Нарым, Иркутской губернии, Турканик).» Но ничего не могло запугнуть Куйбышева, никакие преследования царских сатрапов не в состоянии были сломить гордый дух революционера.

Из последней ссылки Куйбышева освободила февральская революция. Партия направила его в Самару. Здесь он разрабатывал контреволюционные планы эсеров и меньшевиков, укреплял ряды большевистской организации, боролся за установление советской власти. Когда в Самаре власть перешла в руки Советов, то председателем Революционного Ко-

митета был избран Куйбышев.

Затем наступил период гражданской войны. С именем Куйбышева связана крупнейшие победы Красной Армии в борьбе с белогвардейцами.

Кончилась гражданская война, разбиты армии интервентов и белогвардейцев. Куйбышев — на самых ответственных партийных и советских постах. В 1921 году он назначается членом президиума ВСНХ (Высшего Совета Народного Хозяйства) и одновременно руководит работой электрической промышленности.

С 1923 по 1926 год Куйбышев был председателем ЦКК (Центральной Контрольной Комиссии партии) и наркомом рабоче-крестьянской инспекции. С 1926 года, после смерти Ф. Э. Дзержинского, В. В. Куйбышев был назначен председателем ВСНХ, где работал до 1930 г.

Отличаясь исключительной работоспособностью, Куйбышев тщательно изучал наше народное хозяйство и стал глубоким знакомым разнообразных его отраслей.

С именем В. В. Куйбышева неразрывно связано осуществление сталинского плана индустриализации СССР.

На ряде партийных съездов и на съездах Советов он выступал беспримерным доказчиком народно-хозяйственных планов, в том числе грандиозных планов первой и второй сталинских пятилеток. В этих докладах отчетливо видны были глубокие познания Куйбышева, его поразительная осведомленность о состоянии и нуждах социалистического хозяйства.

Куйбышев возглавлял осуществление сталинской директивы о создании второй угольно-металлургической базы на Востоке — Урало-Кузбасса, он закладывал промышленные гиганты — металлургические, автомобильные, тракторные, тяжелого машиностроения, он направлял работу советских геологов, открывавших неисчерпаемые сырьевые ресурсы нашей страны, он подбирал кадры, спасал советских хозяйственников.

Свой большой организаторский талант Куйбышев проявил во времена знаменитой эпохи спасения человека.

Наш народ никогда не забудет светлый героический образ Куйбышева — ученика и соратника Ленина и Сталина, пламенного большевика, талантливого организатора и строителя социалистической промышленности.

П. Иванов.

ЭПИЗОДЫ ИЗ ЖИЗНИ В. В. КУЙБЫШЕВА



Валерий Владимирович Куйбышев (род. 6 июня 1888 г. умер 25 января 1935 г.)

Рис. Е. Теодоровича.

В подарок Ленину

Партия бросала Куйбышева с одного фронта на другой. Он формировал отряды Красной Армии на Дальнем Востоке. Он сражался плечом к плечу с Каировым у Астрахани, с Фрунзе в Туркестане, он громил Колчака.

Бессстрашный большевистский комиссар, Куйбышев обладал редкими способностями и умением спаивать бойцов и командиров, воодушевлять их волей в борьбе и победам.

В сентябре 1918 года Куйбышев находился на фронте против чехословакских белогвардейских полчищ. В это время пришла тревожная весть из Москвы:

«Эсерка Каплан ранена Ленин...»

На митинге выступал

Куйбышев. Он говорил: «Освободите родину Илья-Чимбарск — от чехов.

Скоро красные взяли Чимбарск (ныне Ульяновск). Куйбышев смог послать Ленину радостную телеграмму:

«Дорогой Ильич. Взятие Вашего родного города Чимбарска — это ответ на вашу одежду рану — а за вторую будет Самара».

В ответ на это Ленин писал Куйбышеву:

«Взятие Чимбарска — это мой родной город — есть самая целебная, самая лучшая повязка на мои раны. Я чувствую небывалый прилив бодрости и силы. Поздравляю красноармейцев с победой и от имени всех трудящихся благодарю за все жертвы. Ленин».

Встреча с Чапаевым

В памяти старых бойцов германской Чапаевской дивизии сохранился рассказ об одной трогательной встрече Чапаева с Куйбышевым.

Однажды Валерий Владимирович прибыл в штаб дивизии, стоявшей под Лбицким. В избе за столом сидел Василий Иванович и грустно-грустно напевал:

«Сижу за решоткой

в темнице сырой...»

Чапаев был озабочен отсутствием боеприпасов и недостатком продовольствия.

— Что так грустно поешь, товарищ? — спросил Куйбышев.

За Чапаева ответил его параллумный друг Петя Исаев:

— Василий Иванович на разные голоса поет эту песню. Если плохо, он на грустный голос поет, если хорошо — на веселый...

— О чем же грустят Чапаев, ведь врага отбросили — радоваться надо...

— Воеприпасов мало, про-

довольствие кончается, — как-то нехотя ответил Чапаев, не обращая внимания на Куйбышева.

Рубильник включен

Начало первой сталинской пятилетки. Сразу приступила к социалистической индустриализации. Куйбышев в это время стоит во главе промышленности.

В ноябре 1928 года былпущен Электролизовод — один из первых крупных советских заводов. Завод постиг в ход В. В. Куйбышев. На торжество открытия собрались тысячи гостей.

С напряженiem следили и рабочие и гости за движением Куйбышева, медленно подходившего к распределительному щиту. Вот он включил трехполюсный рубильник — и свет залил весь завод. Ярко загорелись прожекторы, залившие красным светом большой транспарант с портретом Ленина. Появились торжественные звуки «Интернационала». Раздались заводской гудок. Под грохот оваций товарищ Куйбышев обнял завод пущенным.

Взволнованный крупной победой сталинского плана индустриализации СССР Валерий Владимирович говорил:

«Ваш сегодняшний праздник является нашим общим торжеством, торжеством всей промышленности всей пролетарской страны.

...В наступающую годину Октября будет пущено много фабрик и заводов, зайдут в строй новые предприятия.

Шум колес этих предприятий будет радостной музыкой в дни октябрьских торжеств. Он будет свидетельствовать о том, что недаром мы проливали свою кровь в Октябрь, недаром защищали свою пролетарскую отчизну от врагов.

Шум колес новых предприятий подтвердит, что мы движемся вперед, что мы строим социализм».

— Так я вам привез боеприпасов, и продовольствия, и макорки.

— Привез? А кто вы?

— Я Куйбышев.

— Ой! — вскрикнул ковдив и бросился обнимать Валерия Владимировича, а потом запел весело:

«Сижу за решоткой в темнице сырой...»

Этот эпизод не случился. Куйбышев обладал какими-то особыми умением привлечь во время па помо-

Лесорубы и возчики новой лесоразработки, выходите на соревнование!

Возглавить производственный подъем на лесозаготовках

Лесорубы, возчики, колхозники и рабочие Ленинграда, прибывшие из Дубовицкий лесной массы, с чувством полной ответственности за обеспечение Ленинграда теплым вязомлись за заготовку дров. С раннего утра и до вечера в лесу насмокаемо шлины и топоры, деревницы подвод, груженных дровами, тянутся к железнодороже, на склады. 22 января в Ленинград направились первые 1620 кубометров дров.

Однако, на лесозаготовках еще много недостатков. За большой организационной работой, ввязавшей развертыванием лесоразработок на новом, не основном месте, вопросы надлежащего руководства производственными процессами выпадают из поля зрения руководителей лесозаготовительной конторы и начальников лесопунктов. До последнего времени ни на одном из четырех лесопунктов ни одной бригады по опыту знатного лесоруба страны тов. Гузененко организовано не было. В пасеках у начальников лесопунктов тов. Осинова и Ткачего не собираются самые элементарные технические призы: полсадные деревья, сухостой перед тем, как начать разработки, многие рабочими не удаляются. Работы в Ленинграде, впервые работающие в лесу, не получают нужной помощи. В ряде мест дороги для вывозки дров на склад не подготовлены. В Дубовицком лесопункте рядом с дорогой протекает река, дорогу необходимо устроить в ряде мест по линии водой, но этого не сделано, люди для подготовки дорог не назначены.

Среди лесорубов и возчиков социалистическое соревнование не развернуто. Политрука районов за это дело еще не взялись. Представитель общего союза рабочих леса и сплава тов. Муравьев не счел своим долгом помочь в организации социалистического соревнования, свою функцию он свел к критике не-

достатков на лесопунктах, не оказывая лесопунктам никакой помощи. Почти рабочих Выборгского района Ленинграда, находящихся на лесозаготовках, которые первыми включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство выполнять нормы не менее 150 процентов, не подхватили.

Медленно развертывает свою деятельность Леспромлесогр (управляющий Дубовицкой конторой тов. Писарев). В селениях Дубовицк, Горка, Веретье и Еланьо общественное питание не организовано. Это в то время, когда обеды на первых порах можно было изготовлять в домах у колхозников, где квартируются рабочие. Для строительства общественных столовых также действенных мер пока не принятно.

Крайне плохо поставлено дело приемки шинь приезжающих рабочих. Комендант часто у поезда не бывает, люди целиком длины ходят без дела. Так было, например, 22 января с батецкими и книгнесепскими лесорубами. 70 рабочих Московского района Ленинграда два дня ничего не делали — не было инструмента.

Лесозаготовительная контора располагает большими силами. Решениями областных организаций в Дубовицком командировано специалистов лесного дела; во главе рабочих из других районов и Ленинграда стоят освобожденные начальники групп и политруков, отпущенное много средств, создаются все условия для образцового выполнения важнейшего государственного задания, недостаткам в работе не должно быть места.

Требуется больше организованности, больше внимания к людям. Дело чести партийной организации и дирекции конторы — возглавить производственный подъем лесорубов и возчиков, правильно организовать труд в лесу, развернуть социалистическое соревнование.

П. Воронов.

Первый эшелон дров Ленинграду

На Дубовицком массиве, полным ходом развертываются лесные разработки. 22 января началась первая погрузка дров в вагоны. За этот день на пунктах Радиофабрикого и Горки погружено 54 вагона. В Ленинград отправлен первый эшелон дров — 1620 кубометров.

На погрузке были заняты рабочие Московского района Ленинграда, при-



Крестецкий механизированный лесопункт Леспромлесогр (Ленинградская область) выполнил план за 1939 г. по заготовке лесоматериалов на 123 процента и по вывозке на 116 процентов. На снимке: стахановская бригада лесорубов, выполняющая нормы на 200 процентов (слева направо): А. Н. Веселова, бригадир Н. С. Еремеев, А. В. Панкова, А. Н. Еремеев и С. Н. Еремеева идут на работу.

Вызов выборщиков

Следуя славным революционным традициям петербургских рабочих, мы, рабочие Выборгского района города Ленинграда, прибывшие на лесозаготовку, считаем честью нашей службы дать быстрее и больше дров Ленинграду.

Берем на себя социалистическое обязательство досрочно выполнить задание по заготовке дров, для чего обязуемся резко повысить производительность

труда, давая в среднем ежедневно не менее 150 процентов нормы. Среди нас не будет ни одного рабочего, невыполняющего норм. Мы будем бороться за высокую трудовую дисциплину на производстве. Ни одного прогула, ни одного преждевременного ухода с работы! Правильно и полно освоим пасеку.

Вызываем последовать нашему примеру и заключить с нами договор на соци-

алистическое соревнование рабочих соседнего Красногвардейского района, а также рабочих всех районов Ленинграда, находящихся на лесозаготовках.

Выходите товарищи на соревнование!

Рабочие Выборгского района: Молчанов, Барзулук, Иванов, Григорьев, Захаров, Галеев. Всего подключилось 96 человек.

Улучшить дорогу

Свыше 40 человек работают в Дубовицком лесопункте на вывозке дров. Вывозим на русских санях на расстояние трех километров машин 2-х кубометров. Делаем в день 4 поездки. Производительность труда у нас никак потому, что крайне плохие дороги. Принезкая в лес, мы сами прокладываем дорогу. Ходим, или, бревна с пути не убираются, часто везут с

дровами рассыпаются, рабочие задерживаются.

Мы выдвигаем перед дирекцией конторы задачу — заняться улучшением дорог, организовать поливку дорог и усов к штабелям с дровами водой. Для этого есть все возможности, река рядом. Необходимо поставить несколько человек для обрубки шин и уборки бревен на проекти-

рованных дорогах. Если это будет сделано мы сумеем в одну поездку везти до трех кубометров, давать ежедневно на лошадь 12—15 кубометров.

Вот наш счет дирекции конторы.

Волачих: А. П. Гарсемов, С. А. Антонов, И. А. Григорьев, Н. Н. Родников, Б. Ф. Гусев и другие.

Подготовка к весеннему севу

Сортируют семена

Колхозники сельхозартели „Новый быт“, Машинского сельсовета, вывезли на поле своего колхоза 100 вагонов насыпей. На вывозке удобрений последнее

время ежедневно было занято по три лошади.

В колхозе своей кузницей нет, и колхозники ежедневно отвозят инвентарь для ремонта в кузницу |

колхоза „Авати“, Андроновского сельсовета. Сеячие плуги и бороны уже перевезены к кузнице. Колхозники приступили к сортированию семян.

Пауза.

Деление в день гах..

Еще весной прошлого года начали строительство теплицы в промкохозе им. Молотова, Машинского сельсовета. Но правление промкохоза не уделило должного внимания строи-

тельству. Халатность правления и бухгалтерии привели к тому, что строительство было совсем прекращено, а теперь это обещают тем, что, мол, не хватает денег на кирпич.

Однако, утверждение руководителей промкохоза, что нет денег, ничем не обосновывается, ибо на протяжении 1939 года средства можно было найти. М. Николаев.

За Родину

Обзор иностранных телеграмм

АНГЛИЯ УГРОЖАЕТ НЕЙТРАЛЬНЫМ СТРАНАМ

20 января с речью по радио выступил английский морской министр Черчиль. Его речь состояла главным образом из угроз по адресу нейтральных стран. Требуй, чтобы нейтральные государства вступили в войну на стороне Англии и Франции. Черчиль напомнил, что их положение „будет значительно хуже, если они не выступят на стороне англо-французского военного блока“.

Эта речь английского министра произвела очень тяжелое впечатление на общественность нейтральных стран. Бельгийские, норвежские и швейцарские газеты отклинулись на нее весьма враждебно. Норвежская газета „Моргенштет“ заявляет: „Если за угрозами Черчилля последует окаян, то Норвегия встретит ее отпором“. Дипломатические представители нейтральных стран в Юго-Словакии отметают, что Черчиль в своей речи открыто заявил о намерении Англии распространить войну на всю Европу. По свидетельству шведской печати, даже в английских правительственные кругах недовольны выступлением Черчилля, ибо он сказал больше, чем следует и тем самым во всеуслышание разоблачили подлинные цели английской политики.

ДВИЖЕНИЕ В США ПРОТИВ ПОМОЩИ БЕЛОФИННАМ

Как сообщает американская коммунистическая газета „Дэйли уоркер“, профсоюз работников табачной промышленности в Тампа (США, Флорида) послал сенатору демократу Пепер

(от штата Флорида) письмо, в котором протестует против помощи белофинам. Американский студенческий союз, в своем заявлении от 20 января выступил против оказания какой бы то ни было помощи белофинам.

НОВОЕ РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВ ВАН ЦИН-ВЕЯ

Два приверженца предателя Ван Цин-вэя, включая ворвавшегося рассказывания, бежали из Шанхая, захватив с собой много документов и фотографий. 21 января они передали редакцию газеты „Дагунбао“ (выходит в столице китайского национального правительства — Чуньфыне) письмо, в котором приводится содержание секретного соглашения секретного союза Ван Цин-вэя, подписанного 30 декабря прошлого года с Японией. К письму приложены фотографии соответствующих документов. Бывший председатель национально-политического совета Китая, явившийся японским агентом и предателем — Ван Цин-вэй угодливо принял беспримирно жестокие условия японцев. В подписанном им соглашении говорится, что Китай примкнет к антико-интилевскому фронту, возместит Японии все расходы, связанные с войной в Китае, предоставив японцам право держать в Китае свои войска, передает в руки японцев железные дороги, автодороги, почту, телеграф, право эксплуатации природных богатств страны и т. д.

Все это вместе взятое есть нечто иное, как план превращения Китая в рабское государство, а сынов и дочерей свободного китайского народа — в покорных рабов.

(ТАСС).

Врибыли английских капиталистов

Наряду с усиливающимся наступлением на жизненный уровень английского рабочего, прибыли английских капиталистов все возрастают. Так, например, торговая фирма „Булверт“ имеет прибыль в 1,5 миллиона фунтов стерлингов, доход авиационной компании „Хаукер-Сиддли“ увеличился на 200 тысяч фунтов стерлингов в год.

Газета „Дэйли уоркер“ пишет, что происходившие

переговоры между горняками и шахтодержальцами по вопросу об увеличении зарплаты ни к чому не привели. Шахтодержальцы отказались удовлетворить требования горняков. В связи с этим федерация горняков решила созвать 25 января делегатское собрание, на котором будет обсуждаться вопрос о забастовке.

(ТАСС).

Процесс над секретарем американской компартии Браудером

Как известно, 23 октября прошлого года полиция арестовала генерального секретаря ЦК компартии США Браудера по обвинению в том, что когда он дал ложные сведения при получении паспорта. После ареста Браудер был освобожден под залог.

На днях в Нью-Йорке начался судебный процесс над Браудером. Американская печать заявляет, что никогда еще в истории США не было подобного суда над видным общественным деятелем. На процессе, кроме защитника, с речью выступил сам Браудер. Он показал, что выдвинутые против него обвинения построены на лжи и формальным крючко-творстве. Он подчеркнул, что обвинение не могло выдвинуть против него никаких фактов, которые говорили бы о неправильных действиях с его стороны. Я горжусь, — заявил в заключении Браудер, — что являюсь коммунистом и секретарем компартии.

Не взирая на явную необоснованность выдвинутых против Браудера обвинений суд признал его виновным и приговорил к 4 годам тюремного заключения и к уплате 2000 долларов штрафа. Впредь до разбора апелляции в высших судебных инстанциях Браудер освобожден под залог.

(ТАСС).

Краткие сообщения

• 20 января по десяткам машиностроительных заводов Англии прошли массовые митинги, организованные рабочими в знак протеста против отказа предпринимателей повысить заработную плату.

• Канадским судом вынесено уразумительное издательством коммунистической газеты „Калгари“ Стартра и распространения газеты, содержащей антизападные заявления, а также выступающей против рекрутинга добровольцев в армии. Стартр приговорен к 2 годам тюремного заключения.

• В Нью-Йорк, находившийся в круизном плавании, вернулся пароход „Президент Адамс“. Во время своего рейса он 5 раз был задержан английским морским контролем. Англичане забрали с парохода 700 тонн японского шелка, текстильные товары, предназначенные для Швейцарии и несколько мешков с почтой, адресованной в Германию.

• В Турции продолжаются стихийные бедствия. На побережье Эгейского моря из-за сильных ливней многие реки вышли из берегов. Железные дороги и дома затоплены водой. Погибло большое количество скота.

(ТАСС).



При Крестецком „Строичромсоже“ (поселок Кресты Ленинградской области) (имеется музей образцов художественной строчки). На снимке: (первая слева): заведующая музеем Е. Г. Михайлова показывает лучшие работы экспериментальным ученикам Крестецкой средней школы.

ПО РАЙОНУ

Итоги переписи скота

По Советскому Союзу было проведено перепись скота по состоянию на 1 января 1940 года. В районе скота рост поголовья составляет 20,2 процента. По сейчас закончено подведение итогов по переписи. По сравнению с 1938 годом скота обобществлено — 55,9 процента, по овцам — 55,9 процента, по овцам поголовью — 86,8 процента.

Конференция читателей стенной газеты

13 января в Ленинском техникуме собралось около 60 читателей стенной газеты „За лесные кадры“ на конференцию читателей. Был заслушан и обсужден вопрос об итогах агитмассовой работы во время выборов и участие в этом актива стенной газеты. После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи отмечали хорошую работу стенной газеты „За лесные кадры“ во время выборов. Тов. Укладников в своем выступлении отметил, что газета передавала опыт работы лучших агитаторов, критикуя недостатки помогала поднять всю агитацию и массовую работу.

Конференция читателей работу стенной газеты признала хорошей. Конференция вновь избрала в редколлегию старых ее членов. Следующая конференция читателей по вопросам освещения в газете вопросов академической успеваемости и военно-массовой работы будет проведена 12 февраля.

Н. Маханько.

Новая организация Осоавиахима

Недавно, в колхозе „Ударник“, Погинского сельсовета, создана новая организация Осоавиахима. Вступило в нее 10 колхозников. Избрано бюро организации.

Ответственный редактор Н. АРИСТАРОВ.

30 января в 11 час. в пос. Тоско, в районном клубе состоится районное собрание

КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Повестка дня:

1. Итоги Х. Пленума ЦК ВЛКСМ.
2. Члены Пленума, секретарей комитетов ВЛКСМ, комсоргов, старших пионеров, юннатов, юнармии, спортивных союзов, старших учителей, землемеров, сельских и производственных клубов.

3-2

Секретарь РК ВЛКСМ Сиротин.